

市市场监管局部署专项检查 护航中高考 严把食品安全关

本报讯（最泰安安全媒体记者 李松）又是一年考试季，为了保障全市2022年中高考期间的餐饮安全，保障广大考生和考务人员身体健康以及考试的顺利进行，6月1日，市市场监管局部署了专项检查行动，全力保障中高考期间食品安全。

6月1日上午，在高考考点岱岳区开元中学，市市场监管局、岱岳区市场监管局执法人员对学校食堂的就餐环境、食品采购验收、索证索票、从业人员健康状况、餐用具清洗消毒、高考期间菜谱等关键环节进行了检查。“蔬菜要选用当天

的、新鲜的，尽量不要使用冷冻的；菜多炖一会儿，一定要炖熟了再端上餐桌……”监管人员一项一项地检查、提醒。执法人员还利用食品安全快速检验车对食堂内贮存的猪肉、土豆、西红柿、西葫芦、香菜等食材进行了现场抽样检测，检测结果显示全部合格。

检查期间，岱岳区市场监管局负责人分别同学校校长和驻点保障人员签订了《2022年高中考期间学校食品安全责任书》和《2022年高中考期间食品药品安全责任书》。市市场监管局相关负责人表示，在检查现场表示，监管部门和学校要高度重视

中高考期间食品安全保障工作；要加强对接餐单位的督促指导，进一步落实考点的考生规模、用餐形式、用餐人数和每日餐次，形成台账，实施重点监管；要加强对考生集中用餐学校食堂、校外供餐单位及考点周边餐饮单位的检查力度，采取驻点监管和巡查监管相结合的方式，及时发现食品安全风险隐患并立即处置。

餐饮服务食品安全监督管理科科长徐旭表示，市市场监管局执法人员在高考前还将完成对考点周边餐饮单位的监督检查，全力保障考生及考务人员的用餐安全。

泰山西湖音乐喷泉 端午假期连喷3天



泰山西湖音乐喷泉。

通讯员供图

本报讯（最泰安安全媒体记者 高杨）6月1日，泰安旅游经济开发区发布消息，泰山西湖音乐喷泉将于端午假期开放表演，时间为6月3日至5日，每天上午、下午、晚上各喷放一场。

“为营造良好的节日氛围，进一步丰富游客休闲生活方式，给广大游客带来更好的游览体验，经专题研究，景区音乐喷泉将在假期迎来复喷。”泰山西湖景区负责人孙继荣表示，喷泉开放时间为6月3日至5日，上午场为10时30分至11时，下午场为16时30分至17时，夜间场为20时30分至21时。

作为泰山西湖景区的一大亮点，泰山印象水畔舞台的音乐喷泉能为游客带来“声、光、电、火”视觉盛宴，喷泉水柱最高喷射高度可达200米，为世界上单喷高度最高的喷泉之一。

景区工作人员提示，为确保观赏效果，保障人身安全，请广大市民朋友在规定区域内文明观看，遵守公共秩序，遵守景区管理规定；不聚集，规范佩戴口罩；观赏过程中请带好随身物品，陪护好自己的家人，照顾好老人和儿童，严禁在泉池边戏水打闹。

班级运动比赛、班主任献唱、主题海报展…… “花式”减压帮助考生调节心理压力



高三学生做“课桌操”解压。

通讯员供图

本报讯（最泰安安全媒体记者 杨丽宁）6月1日，距离高考还有6天的时间，高三学生备考已经进入最后的冲刺阶段。记者从我市多所高中学校了解到，为了让学生劳逸结合，确保学生能够以最佳状态迎接高考，各学校组织开展了形式多样的暖心“解压”活动，帮助学生调节心理压力，缓解焦虑情绪，增强应考信心。

在泰山中学，高三（9）班教师将美育与体育相融合，专门为班里的学生创编了一套“课桌操”，并举行音乐会帮助学生调节情绪；高三（17）班教师组织学生开展了简

短的自信心塑造特训，让学生们两两对坐、促膝长谈，说出对方的10个优点，并大声地告诉对方：“你能行！你是最棒的！”

在泰安二中的毕业典礼上，高三年级全体班主任倾情献唱励志歌曲《放心去飞》，为学生们减压。“高考一方面是考知识，还有一方面是考验考生的心态。如果考生在走进考场时能保持适度紧张却又不失愉悦的心态，那么我相信他们一定会发挥出自己最高的水平。”一名高三班主任说。

在泰安实验中学，为了激励高

三学生，同时为考生营造积极奋进且不失人文关怀的育人环境，学校结合第三届心理健康节活动，动员高一年级的学生利用课余时间，积极发挥创意，以“笑迎高考”为主题，用画笔绘制了一幅幅精美的海报。

此外，我市不少高中学校的高三教师还通过为学生准备小礼物、写祝福卡片等方式，给予即将奔赴高考“战场”的“小战士”最暖的祝福、最大的底气，他们希望所有考生都能够以饱满的精神和充分的准备，在几天后的高考中“亮剑”，搏出属于自己的美好未来。

泰山区综合行政执法局岱庙中队—— 开展专项行动整治“夏季病”

本报讯（最泰安安全媒体记者 秦浩）进入夏季，不少餐饮业户在店外摆设桌椅，给周围居民造成了一定的困扰，尤其是中高考临近，餐饮业户经营过程中产生的油烟、噪音，严重影响了考生的学习效率和睡眠质量。近日，泰山区综合行政执法局岱庙中队针对此类“夏季病”开展专项整治。

本次专项整治以店外摆桌经营

的餐饮业户为重点，执法人员对东湖路、芙蓉路、南关大街等路段的餐饮业户进行集中整治，劝导、教育店外摆桌经营、露天加工食品、违规设置广告条幅等行为80余起，当场开具《责令限期改正通知书》19份。

此外，岱庙中队还联合南关派出所对辖区内夜间流动小吃摊占道经营、泰山夜市内商摊超时营业等

违规行为进行整顿，一方面要求流动小吃摊遵守《山东省城市建设管理条例》的规定，严禁占用城市道路摆摊设点；另一方面要求泰山夜市的经营者在夜市闭市以后，有门店的经营者及时转至店内经营，无门店的经营者及时结束经营。执法人员当场对不遵守规定的经营者进行教育，开具《责令限期改正通知书》14份。

办事减环节压时限 打通服务“一米线”

本报讯（最泰安安全媒体记者 王玉 通讯员 王勇）近日，记者从肥城市委编办了解到，为实现服务群众“零距离”，肥城市不断提升镇街职责清单运用实效，通过精简办事环节、压缩办理时限，打通了服务群众最后“一米线”。

记者了解到，肥城市委编办逐项梳理清单事项办理流程，通过推行告知承诺、容缺受理等方式，砍掉不必要的办事环节，实施流程再造。新城街道聚焦清单规定“做好优化营商环境工作”职能，推进企业开办“一窗通”“一链办”，将营业执照登记、印章刻制、申领发票、参保登记、公积金登记、预约银行开户等六个环节合并为一个环节，全面实行“口述办照”，做到立等可取。

肥城市委编办对标先进地区办理时限标准，对于清单中的高频办理事项进一步精简材料，优化流程，部分事项办理时限缩短了一半以上。